

ಕರ್ನಾಟಕ



ಸರ್ಕಾರ

ವಾರ್ತಾ ಮತ್ತು ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಸಂಪರ್ಕ ಇಲಾಖೆ

ವಾರ್ತಾ ಸೌಧ, ಸಂಖ್ಯೆ 17, ಭಗವಾನ್ ಮಹಾವೀರ ರಸ್ತೆ, ಬೆಂಗಳೂರು - 560 001.

13-12-2014

ಪತ್ರಿಕಾ ಪ್ರಕಟಣೆ

'ಸಾಮಾಜಿಕ ಮೌಲ್ಯಗಳನ್ನು ಮರೆಯದೆ ನ್ಯಾಯದಾನ ಮಾಡಿ'

-ಎಚ್ ಎಲ್ ದತ್ತು

ಬೆಂಗಳೂರು: ಡಿ. 13- 'ಸಾಮಾಜಿಕ ಮೌಲ್ಯಗಳನ್ನು ಮರೆಯದೆ ನ್ಯಾಯದಾನ ಮಾಡುವುದು ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬ ನ್ಯಾಯಾಂಗ ಅಧಿಕಾರಿಯ ಕರ್ತವ್ಯ. ಸಾಮಾಜಿಕ ನ್ಯಾಯವು ನೀತಿಯುಕ್ತವೂ, ಕಾನೂನುಬದ್ಧವೂ ಆಗಿರಲೇಬೇಕು ಈ ಮೌಲ್ಯಗಳನ್ನು ಮರೆತರೆ ಅಪಾಯ ತಪ್ಪಿದ್ದಲ್ಲ' ಎನ್ನುವ ಅಭಿಪ್ರಾಯವನ್ನು ಸರ್ವೋಚ್ಚ ನ್ಯಾಯಾಲಯದ ಮುಖ್ಯ ನ್ಯಾಯಮೂರ್ತಿಗಳಾದ ಶ್ರೀ ಎಚ್ ಎಲ್ ದತ್ತು ಅವರು ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದರು.

ವಿಧಾನಸೌಧದ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಟಾಪ್ ಹಾಲ್ ನಲ್ಲಿ ನಡೆದ ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯ ನ್ಯಾಯಾಂಗ ಅಧಿಕಾರಿಗಳ 17ನೇ ದ್ವೈವಾರ್ಷಿಕ ಸಮಾವೇಶವನ್ನು ಉದ್ಘಾಟಿಸಿ ಅವರು ಮಾತನಾಡಿದರು. ಎದುರಿಸಬೇಕಾದ ಪ್ರಕರಣ ಎಷ್ಟೇ ಪ್ರಬಲವಾಗಿದ್ದರೂ ಪರವಾಗಿಲ್ಲ

ವಿಳಂಬವಾಗಿ ನ್ಯಾಯದಾನ ಮಾಡುವುದು ಸಲ್ಲ. ನ್ಯಾಯಾಂಗ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಪಕ್ಷಾತೀತವಾಗಿ ಭಾವುಕತೆಗೆ ಒಳಗಾಗದೆ, ಒತ್ತಡಗಳಿಗೆ ಮಣಿಯದೆ ತಮ್ಮ ಕಾಯ್ದೆ ನಿವಹಿಸಬೇಕು. ನೀವು ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳುವ ಯಾವುದೇ ನಿರ್ಧಾರ ಸಮಾಜದ ಮೇಲೆ ಪರಿಣಾಮ ಬೀರುತ್ತದೆ ಎಂಬುದನ್ನು ಮರೆಯಬಾರದು. ನ್ಯಾಯ ಸಂರಕ್ಷಣೆ ಪ್ರತಿ ಅಧಿಕಾರಿಯ ಕರ್ತವ್ಯ. ಕಾಲಕ್ರಮೇಣ ಕೆಲವು ವಲಯಗಳಲ್ಲಿ ಶಿಸ್ತು ಮಾಯವಾಗುತ್ತಿದೆ. ಆದರೆ ನ್ಯಾಯಾಂಗ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಇದಕ್ಕೆ ಹೊರತಾಗಿ ನಿಲ್ಲಬೇಕು. ಕ್ರಾಂತಿ ಮಾಡಿ ಎಂದು ಹೇಳುತ್ತಿಲ್ಲ. ಆದರೆ ತ್ವರಿತವಾಗಿ ಪ್ರಕರಣಗಳನ್ನು ಇತ್ಯಥಗೊಳಿಸುವುದಕ್ಕೆ ಆದ್ಯತೆ ನೀಡಬೇಕು. ನ್ಯಾಯಾಂಗ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಒಬ್ಬ ವ್ಯಕ್ತಿಯಾಗಿ ಅಲ್ಲದೆ ಒಟ್ಟಾರೆ ಒಂದು ಸಂಸ್ಥೆಯಾಗಿ ತಮ್ಮ ಕಾಯ್ದೆ ನಿವಹಿಸಬೇಕೆಂದು ಸಲಹೆ ನೀಡಿದರು.

ಕಾಯ್ದೆಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಿದ್ದ ಕಾನೂನು ಮತ್ತು ಸಂಸದೀಯ, ಪಶುಸಂಗೋಪನೆ ಹಾಗೂ ಮುಜರಾಯಿ ಇಲಾಖೆ ಸಚಿವರಾದ ಶ್ರೀ ಟಿ ಬಿ ಜಯಚಂದ್ರ ಅವರು ಮಾತನಾಡಿ ಲೋಕಅದಾಲತ್ ನಲ್ಲಿ ಸಾವಿರಾರು ಪ್ರಕರಣಗಳು ಇತ್ಯಥಗೊಳ್ಳುತ್ತಿರುವುದು ಶ್ಲಾಘನೀಯ ಕಾಯ್ದೆ. ನ್ಯಾಯ ನಿರೀಕ್ಷಣೆಯಲ್ಲಿ ಬರುವ ಪ್ರತಿ ಸಾಮಾನ್ಯ ಪ್ರಜೆಯೂ ನ್ಯಾಯಾಂಗ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯ ಮೇಲಿನ ನಂಬಿಕೆಯಿಂದಲೇ ಬರುತ್ತಾರೆ. ಅವರ ನಿರೀಕ್ಷಣೆಗೆ ತಕ್ಕ ಹಾಗೆ ಕಾಯ್ದೆ ನಿವಹಿಸಬೇಕಾದ್ದು ಅಧಿಕಾರಿಗಳ ಕರ್ತವ್ಯ ಎಂದು ಹೇಳಿದರು.

ಉಚ್ಚ ನ್ಯಾಯಾಲಯದ ಮುಖ್ಯನ್ಯಾಯಮೂರ್ತಿಗಳಾದ ಶ್ರೀ ಡಿ ಎಚ್ ವಘೇಲ ಅವರು ಮಾತನಾಡಿ ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ ಈಚೆಗೆ ನಡೆಸಿರುವ ಲೋಕ ಅದಾಲತ್ ನಲ್ಲಿ ಸುಮಾರು 12.5 ಲಕ್ಷಗಳಷ್ಟು ಪ್ರಕರಣಗಳನ್ನು ಇತ್ಯಥಗೊಳಿಸಿರುವುದು ರಾಜ್ಯದ

ಹೆಗ್ಗಳಿಕೆಯಾಗಿದ್ದು ರಾಷ್ಟ್ರಮಟ್ಟದಲ್ಲಿ ಕನಾಟಕವೇ ಮುಂಚೂಣಿಯಲ್ಲಿದೆ ಎಂದರು. ನ್ಯಾಯಾಲಯಗಳು ಮೂಲಭೂತ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಮತ್ತು ಕಂಪ್ಯೂರೀಕರಣ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯಲ್ಲಿಯೂ ಅಗ್ರಸ್ಥಾನದಲ್ಲಿದೆ. ಮುಂದಿನ ವರ್ಷಗಳಲ್ಲಿ ನ್ಯಾಯಾಲಯಗಳಲ್ಲಿ ಮೂಲ ಸೌಕರ್ಯ ಒದಗಿಸಲು ಹಾಗೂ ಖಾಲಿ ಇರುವ ನೇಮಕಾತಿಗಳನ್ನು ಶೀಘ್ರದಲ್ಲಿ ನೆರವೇರಿಸಬೇಕೆಂದು ಮಾನ್ಯ ಸಚಿವರನ್ನು ಅವರು ಕೋರಿದರು.

ಸರ್ವೋಚ್ಚ ನ್ಯಾಯಾಲಯದ ನ್ಯಾಯಾಧೀಶರಾದ ಶ್ರೀ ವಿ ಗೋಪಾಲಗೌಡ, ನ್ಯಾಯಾಂಗ ಅಧಿಕಾರಿಗಳ ಸಂಘದ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಮುಸ್ತಾಫ್ ಹುಸೇನ್, ಪ್ರಧಾನ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಎನ್ ಜಿ ದಿನೇಶ್ ಅವರು ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.